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Ejercicio resuelto 1. Probar que U = {(x,y,z) ∈ R3 : x+2y+3z = 0} es un subespacio vectorial
de R3 y hallar un sistema de generadores del mismo. Probar que A = {(1,1,−1),(1,−2,1)} es un
sistema de generadores de U .

Solución. El conjungo U es un subespacio vectorial porque es el conjunto de soluciones de un
sistema de ecuaciones lineales, a saber, x+ 2y+ 3z = 0. Para hallar un sistema de generadores,
resolvemos el sistema. Ya que la matriz de coeficientes tiene rango 1, tomamos como parámetros
y = λ y z = µ , luego x =−2λ −3µ . Por tanto,

U = {(−2λ −3µ,λ ,µ) : λ ,µ ∈ R}= {λ (−2,1,0)+µ(−3,0,1) : λ ,µ ∈ R}

luego el sistema pedido es {(−2,1,0),(−3,1,0)}.
Para la segunda parte, en primer lugar comprobamos que los dos vectores pertenecen a U

porque satisfacen la ecuación x+2y+3z = 0. Veamos que todo vector de U es combinación lineal
de A. Si (x,y,z) está en U , será combinación lineal de los vectores de A si existen λ ,µ ∈R tal que

λ (1,1,−1)+µ(1,−2,1) = (x,y,z).

Multiplicando por escalares, sumando los vectores e igualando, tenemos que ver si el sistema

λ +µ = x

λ −2µ = y

−λ +µ = z

tiene solución, donde las incógnitas son λ y µ: ¡aquı́ (x,y,z) no es un vector cualquiera de R3,
sino un vector cualquiera de U . El sistema tendrá solución si r(A) = r(A|b). Como

A|b =

 1 1 x
1 −2 y
−1 1 z

 ,

dice que el rango de A es 2, el de la ampliada será 2 si y sólo si∣∣∣∣∣∣
1 1 x
1 −2 y
−1 1 z

∣∣∣∣∣∣= 0.

Hallando el determinante, tenemos que es 0 si y sólo si −x− 2y− 3z = 0, es decir, la ecuación
que satisface el vector (x,y,z). Ya que podemos resolver el sistema, entonces A es un sistema de
generadores.
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Ejercicio resuelto 2. Probar que A = {(1,1,−1),(1,−2,1)} no es un sistema de generadores de
R3.

Solución. Sin saber lo que se ha hecho el ejercicio anterior, el conjunto A será un sistema de
generadores de R3, si cualquier vector de R3 es combinación lineal de los vectores de A. Si
(x,y,z) ∈ R3, entonces hay que hallar λ ,µ ∈ R tal que

λ (1,1,−1)+µ(1,−2,1) = (x,y,z).

Planteamos el sistema de ecuaciones lineales correspondiente, y tendrá solución si y sólo si r(A) =
r(A|b), es decir, si y sólo si −x− 2y− 3z = 0. Por tanto, cualquier vector que no satisfaga dicha
ecuación, como (1,0,0), hace que no se pueda resolver el sistema: por tanto, A no es sistema de
generadores de A,
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